
Ata da 7ª Sessão Ordinária – do Primeiro 
Ano Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos dez (10) dias do mês de Abril de dois mil e vinte e seis (2026), às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira Dias, 

nº 01, centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º 

legislatura, presentes os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); 

José Alves Pereira (PL); Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL); Ely Josélio Monteiro 

Bezerra da Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo (PP); José Pereira de Araujo Filho 

(PDT); Francinete Nascimento da Cruz (PRD); José da Conceição Sousa Brito (PP); 

Erionilton Albuquerque Lopes (CIDADANIA) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP). A 

Presidente desejou um bom dia a todos e após constatado o número legal do quórum 

declarou aberta a 7ª Sessão Ordinária, ficando registrado as ausências dos vereadores: 

Francisco Alisson Lima Araujo (PSDB) que está cumprindo agenda em São Luís; 

Sebastiana Sousa Silva (PL) que está acompanhando a sobrinha ao médico; Antônio 

Pontes de Oliveira (PDT) por motivo de força maior; Antônio Leandro Lima do 

Nascimento (PSDB) que se encontra doente; Maria Madalena Araujo (UNIÃO) por 

motivo de saúde. A Presidente convidou a Vereadora Nazaré Luz (PP) para leitura da 

Bíblia Sagrada, a mesma fez a leitura do Salmo, 91. A Presidente colocou a ata da 6ª 

Sessão Ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, a 

Presidente solicitou a 1ª Secretária que realizasse a leitura das matérias em pauta: 

INDICAÇÃO Nº 52/2026: solicita ao Executivo Municipal que sejam realizadas obras de 

revitalização na estrutura física do bosque maracajá, contemplando: recuperação e 

reforço do muro que cerca o bosque; manutenção e substituição de grades danificadas; 

realização de podas adequadas nas árvores cujas raízes e galhos têm causado danos à 

estrutura do muro e demais serviços necessários à preservação e segurança do local. 

Autor: Ceci. INDICAÇÃO Nº 53/2026: solicita ao Executivo Municipal a as providências 

necessárias visando à modernização do parque tecnológico de diagnóstico por imagem, 

com a aquisição de equipamento de Raio-X de alta performance, destinado ao 

atendimento da rede pública municipal de saúde. Autor: Dr Alberth Sullyvan. 

INDICAÇÃO Nº 54/2026: solicita ao Executivo Municipal as providências necessárias 

visando à implantação de programas de capacitação contínua para professores e 

cuidadores da rede municipal de ensino, com foco no atendimento adequado a alunos 

com transtorno do espectro autista – TEA. Autor: Peixoto. INDICAÇÃO Nº 55/2026: 

solicita ao Executivo Municipal as providências necessárias visando à implantação de 

salas com materiais didáticos e tecnológicos voltados ao atendimento educacional 

especializado (AEE), nas escolas da rede pública municipal, destinadas aos alunos com 

deficiência, com destaque para aqueles com transtorno do espectro autista – TEA. 

Autor: Peixoto. INDICAÇÃO Nº 56/2026: solicita ao Executivo Municipal a construção de 

um (centro TEA) centro de atendimento ao autismo, no terreno público baldio localizado 

na esquina das ruas Jatobá e Angelim, na Vila dos Professores, neste município. 
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Autor: Peixoto. INDICAÇÃO Nº 57/2026: solicita ao Executivo Municipal a recuperação 

da estrada que interliga a Casa Redonda ao povoado Pau Ferrado, zona rural desse 

município. Autor: Everton Araujo. INDICAÇÃO Nº 58/2026: solicita ao Executivo 

Municipal a recuperação asfáltica e tapa-buracos na rua Duque de Caxias, bairro Vila 

Isaias e rua da Paz, bairro Vila Davi. Autor: Leo Lando. INDICAÇÃO Nº 59/2026: solicita 

ao Executivo Municipal que sejam adotadas, com urgência, as medidas necessárias para 

a contratação de um laboratório clínico de exames com comprovada qualidade técnica, 

visando garantir segurança, confiabilidade e precisão nos diagnósticos realizados no 

município de Buriticupu-MA. Autor. Alberth Sullyvan. Dando continuidade, a Presidente 

perguntou aos vereadores se poderia unificar o Pequeno Expediente com o Grande 

Expediente. O que foi aceito por todos. Em ato contínuo, a Presidente franqueou a 

palavra ao Vereador Alberth Sullyvan (PL). Que iniciou cumprimentando a Mesa 

Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos da galeria. 

Disse que o motivo da sua ida a Tribuna será para defender suas indicações. Iniciando 

com a indicação nº 53/2026 que solicita ao Executivo Municipal a as providências 

necessárias visando à modernização do parque tecnológico de diagnóstico por imagem, 

com a aquisição de equipamento de Raio-X de alta performance, destinado ao 

atendimento da rede pública municipal de saúde. Pontuou ser a quinta vez seguida que 

faz o pedido. E tem como objetivo fortalecer a estrutura dos serviços de saúde do 

município no que diz respeito ao diagnóstico de imagem, sendo uma ferramenta 

necessária para identificar precocemente diversas patologias. Disse que esse aparelho 

que está pedindo é um aparelho móvel no qual ajuda o município de Buriticupu nas 

realizações de grandes cirurgias ortopédicas, as quais não são realizadas no município 

por falta do aparelho de Raio-X. Comentou que o aparelho de Raio-X do não é bom e 

que passa boa parte do tempo sem funcionar. Pediu que fosse comprado o aparelho de 

Raio-X para melhor atender a saúde do povo de Buriticupu através desses exames de 

imagens. Defendeu sua segunda Indicação Nº 59/2026 que solicita ao Executivo 

Municipal que sejam adotadas, com urgência, as medidas necessárias para a contratação 

de um laboratório clínico de exames com comprovada qualidade técnica, visando 

garantir segurança, confiabilidade e precisão nos diagnósticos realizados no município 

de Buriticupu-MA. Relatou a justificativa da sua solicitação dizendo que ela se 

fundamenta na gravidade de fatos que vem ocorrendo no município envolvendo erros 

laboratoriais que colocam em risco a saúde física e emocional da população. Pontuou 

que há relatos recorrentes até de funcionários da própria UPA – Unidade de Pronto 

Socorro, de trocas de exames e diagnósticos equivocados, incluindo testes de HIV - Vírus 

da Imunodeficiência Humana. Destacou se muito grave o que está acontecendo e que 

não é a primeira vez que isso ocorre. Relatou que ocorreu com uma puérpera que vinha 

sendo acompanhada e nada de errado havia nos seus exames antes do parto e que após 

o parto deu positivo para o HIV positivo, mais uma vez sendo erro laboratorial. Pontou 

acreditar ser de conhecimento todos esses erros laboratoriais que estão ocorrendo 

devido ao laboratório que o município tem hoje. Fez uma indicação verbal no que se 
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refere a empresa de iluminação pública e que tentou por diversas vezes contato e não 

conseguiu. Relatou que em frente a Assembleia central, fazem quatro semanas que ele 

liga praticamente todos os dias para que possam arrumar a iluminação da avenida 

Assembleia de Deus e eles não fazem a troca das lâmpadas. Disse ser vergonhoso essa 

situação. Questionam se a Presidente ou o Vereador Nilton Lopes, como representante 

dos ACS teria resposta. Disse que os Agentes de Saúde e os Agentes de Endemias, os 

contratados estão a quatro meses sem receber seus pagamentos. Pontuou que todos 

tem seus compromissos e suas necessidades e precisam dos salários. Pediu ao gestor 

Municipal ou algum responsável que tenha uma resposta plausível mediante essa 

situação e que possa sanar essa necessidade desses profissionais. Finalizou agradecendo 

a todos. Em seguida, a Presidente franqueou a palavra ao vereador Ely Josélio (PRD).  

Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, seus Pares, os que acompanham pela TV 

Câmara e todos da galeria. Se reportou a indicação feita pelo Vereador Alberth Sullyvan 

nº 59/2026 e que é uma situação muito grave. Pontou se preciso que se verifique a 

veracidade dos fatos apontados pela gravidade dos fatos. Comentou sobre as trocas de 

exames e diagnósticos equivocados, incluindo testes de HIV - Vírus da Imunodeficiência 

Humana; desnorteando a pessoa só com o resultado equivocado.  Cobrou uma posição 

do Líder de governo, o vereador Léo Lando (PSDB) sobre a marcação de uma reunião 

com o Prefeito Municipal, João Carlos. Disse que se reuniu junto com os vereadores com 

bastante assuntos a tratar com o Prefeito Municipal e acharam por bem uma reunião. 

Mas o Líder de governo não veio para sessão. O vereador Netinho da Vovó (PP) pediu a 

parte e foi concedido. Cumprimentou a todos e avisou a todos que o Vereador Léo Lando 

(PSDB) o avisou não amanheceu se sentindo bem; está doente, sendo esse o motivo por 

sua ausência. Agradeceu e devolveu a parte. Dando continuidade, o Vereador Ely Josélio 

(PRD), agradeceu a justificativa da ausência do Líder de governo. Pediu a Presidente, 

Vanusa Ibiapino para que marque a reunião com o Prefeito Municipal, pois é atribuição 

dela, representando os vereadores para que possam tratar e esclarecer dúvidas. 

Pontuou que o vereador é o “para-choque” e em todos os lugares do município se 

encontra os vereadores, assim a população fica mais próxima e que ele vai em todos os 

lugares e que as pessoas os confrontam, e com razão. Com algumas dúvidas, 

principalmente com relação de quando será realizado o seletivo e que eles não têm 

resposta, pois não sabem. Então é preciso que façam esses ajustes com o Prefeito 

municipal para que possam dar satisfação a aqueles que realmente devem satisfações, 

que é o povo. Disse ser desconfortável ser questionado e não saber responder. Cobrou 

do Prefeito Municipal o não atendimento da sua indicação de forma verbal, mas que isso 

é regimental também, sobre a construção de recuperação da estrada do Povoado Três 

Lagoas. Pontuou que lá está intrafegável e que as crianças estão sem poder ir para a 

escola porque não tem como passar. Disse ter conversado com o Prefeito pessoalmente 

sobre isso e pediu que quando ele fosse lá o convidasse, pois é um reduto eleitoral dele. 

E que ele foi e não o convidou e que está tudo certo também, sem nenhum problema 

quanto a isso. Mas questionou saber quando essa indicação será atendida pela gravidade 



da situação, pois está sendo negado o direito constitucional aquele povo de ir e vir. E que 

o Prefeito tome providencias com a brevidade que o caso requer. Finalizou agradecendo 

a todos. Dando continuidade, a Presidente convidou para o uso da palavra o Vereador 

Peixoto (PL). Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os 

que acompanham pela TV Câmara e todos da galeria. Pontuou se incomodar com certas 

situações e que não para ele ficar parado. Comentou que abril é o mês mundial do 

autismo e que ele sempre defendeu essa pauta. Pontuou que ele vem procurando uma 

forma de ajudar e como vereador ele pode fazer indicações, projetos legislativos e assim 

sucessivamente como qualquer um dos parlamentares. Disse já ter feito um projeto 

legislativo a respeito das carteirinhas das crianças que tem autismo. Continuando, 

defendeu a indicação nº 54/2026 que solicita ao Executivo Municipal as providências 

necessárias visando à implantação de programas de capacitação contínua para 

professores e cuidadores da rede municipal de ensino, com foco no atendimento 

adequado a alunos com transtorno do espectro autista – TEA. Defendeu também sua 

indicação nº 55/2026 que solicita ao Executivo Municipal as providências necessárias 

visando à implantação de salas com materiais didáticos e tecnológicos voltados ao 

atendimento educacional especializado (AEE), nas escolas da rede pública municipal, 

destinadas aos alunos com deficiência, com destaque para aqueles com transtorno do 

espectro autista – TEA. Para venham ajudar no atendimento das crianças. Em seguida, 

defendeu indicação nº 56/2026 que solicita ao Executivo Municipal a construção de um 

(centro TEA) centro de atendimento ao autismo, no terreno público baldio localizado na 

esquina das ruas Jatobá e Angelim, na Vila dos Professores, neste município. Pontuou 

que antigamente não se ouvia falar no autismo, mas que hoje é muito comum encontrar 

crianças transtorno do espectro autista e que é muito difícil para uma mãe cuidar.  Disse 

que é de grande importância as suas indicações e pediu aos colegas vereadores as 

considerassem essa parte da população de Buriticupu. Finalizou agradecendo a todos os 

presentes. Em seguida, a Presidente convidou o Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) 

para uso da palavra. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas 

vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos da galeria. Pontuou ter 

reservado o tempo para uso da Tribuna para fazer alguns esclarecimentos a duas 

categorias; comentadas pelo colega Alberth Sullyvan. Se reportou primeiro ao ponto 

eletrônico; destacou que é algo novo na cidade e que é algo necessário para o controle 

e que está no TAC (Termo de Ajustamento de Conduta) assinado pelo Gestor Municipal, 

mas que é preciso que se esclareça que há algumas particularidades de algumas 

categorias e que não podem trazer para o ponto eletrônico servidores que não são 

funcionários interno de certos setores. Disse que o trabalhador de campo não terá como 

ir quatro vezes ao dia assinar o ponto eletrônico, pois o trabalho dele é de campo. Citou 

um exemplo do agente comunitário lotado no povoado Terceira Vicinal que mora na Vila 

Boa Esperança na Cikel; sendo uma particularidade. E que ele como representante dos 

servidores públicos, dos agentes comunitários de saúde, se reuniram por duas vezes com 

a Secretária de Saúde Cristiane Piancó e que levaram as particularidades até ela e que 
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tiveram a sensibilidade onde ela procurou os responsáveis técnicos pelo ponto e levou 

as particularidades e que agora vão juntamente com o sindicato dos agentes e a 

secretaria e junto com o jurídico irão elaborar uma nota técnica com essas 

particularidades juntando o agente comunitário que mora longe da sua unidade de 

saúde e aquele que mora próximo serão tratados de forma diferente. Agradeceu a 

Secretária Cristiane Piancó pela sensibilidade e disse que esses funcionários prestam 

serviços para o município de grande excelência, mas que é uma categoria que tem 

algumas particularidades que é preciso ser levados em conta. Se reportou a questão que 

muito se discute e que recebe muitas mensagens que é em relação ao salário dos 

agentes comunitários e agentes de combate as endemias. Disse que já tratou da situação 

com o Prefeito João Carlos e com a Secretária Cristiane Piancó e que obteve de resposta 

foi que estavam aguardando a lei de contratação. Pontuou que alguns agentes 

iniciaram/retornaram junto com as unidades de saúde em janeiro e os agentes de 

combate a endemias retornaram em fevereiro. Deixou claro que já foi aprovado a lei de 

contratação e que o pagamento já está sendo providenciado e que o mais breve possível 

estarão recebendo seus salários. Se reportou as palavras do colega Vereador Ely Josélio 

(PRD) e que estão aguardando com muita ansiedade a reunião com o Prefeito Municipal 

para que possam alinhar algumas coisas e sabe que são uma bancada aliada, forte e 

corajosa, mas que precisam conversar com o Prefeito Municipal para colocarem o 

município nos trilhos da forma que conversaram com todos aqueles que eles 

representam a população de Buriticupu.  Dando continuidade, a Presidente agradeceu 

as considerações de todos os vereadores por suas indicações e reinvindicações e deixou 

claro que a Câmara de Vereadores está sempre a disposição para ouvir o povo e tratar 

suas reinvindicações na tribuna e levar também até o Executivo Municipal. comentou de 

todas as dificuldades em todos os setores, mas a luta de todos é que elas sejam 

amenizadas, resolvidas. Em ato contínuo, a Presidente, agradeceu a presença de todos 

e nada mais havendo ou constando declarou encerrada a presente sessão e ordenou que 

lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada por todos.  

 


